

廉政教育宣传

2020 年第 2 期

省教育考试院纪委编

2020 年 1 月 22 日

近日，省纪委通过清风扬帆网等渠道，连续通报了 6 起漠视侵害群众利益典型问题和 5 起违反中央八项规定精神典型问题。院纪委现予以全文转发，希望各党支部认真组织传达学习，切实采取有效举措解决群众最急最忧最盼的问题；同时督促党员干部严格执行各项纪律规定，自觉抵制“四风”，确保春节期间风清气正。

江苏省纪委通报 6 起漠视侵害群众利益问题典型案例

2019 年 6 月以来，全省各级纪检监察机关在“不忘初心、牢记使命”主题教育中，坚持以人民为中心，认真贯彻落实中央和省委部署要求，立足职责定位，集中力量专项整治漠视侵害群众利益问题，严肃查处了一批典型案例，维护了群众利益，提升了人民群众的获得感、幸福感、安全感。现将 6 起典型案例通报如下：

沭阳县民政局党组书记、局长李锦山等人失职失责导致墓葬领域发生侵害群众利益问题。2019 年 6 月，沭阳县悦来镇悦来

社区党支部原书记李洪兵等人因垄断镇殡葬行业，敲诈勒索死者亲属钱财 110 余万元被查处，李洪兵受到开除党籍处分并被移送司法机关处理。2019 年 7 月，因履行主体责任不力，沭阳县民政局党组被通报，党组书记、局长李锦山受到党内警告处分并被调整职务；沭阳县副县长谢红梅、悦来镇时任党委书记王金洲被诫勉谈话。其他有关责任人员受到相应处理。

南京市秦淮区市场监督管理局副局长黎家福、市场监管科科长杨寅违规吊销企业营业执照问题。2019 年 2 月，秦淮区市场监督管理局在开展“列入经营异常名录企业”清理规范工作中，杨寅未按规定程序办理，导致 130 家不属于清理范围的企业被违规吊销营业执照。2019 年 8 月，杨寅受到党内严重警告处分；分管副局长黎家福审核把关、督促检查不到位，受到党内警告处分。

扬中市兴隆街道社区卫生服务中心骨科主任杨以龙等人违规收受医疗器械回扣问题。2010 年底至 2017 年 6 月，杨以龙担任兴隆街道社区卫生服务中心骨科主任期间，88 次非法收受耗材回扣款 158.3 万元，其中 156.52 万元被科室 4 名医生私分。2019 年 3 月，杨以龙、黄贤祥受到开除党籍处分。2019 年 10 月和 12 月，钱纪才、孙月珍分别受到党内严重警告处分、政务警告处分。

盐城市亭湖区新兴镇农经站副站长王玉楼拖欠群众钱款问题。2017 年、2018 年，王玉楼负责新兴镇化肥减量增效项目时，擅自拖欠应退还给农户的购买有机肥预付款，合计 25640 元，直

至2019年4月全部退还。2019年9月，王玉楼受到党内警告处分。

新沂市高流镇沟埃村原党总支书记、村委会主任张兆兵擅自占用村集体资产问题。2014年11月，张兆兵违反有关规定，擅自占用该村在实施脱贫奔小康项目中购买的一台自卸三轮车，直至2019年6月才归还村集体，造成不良影响。2019年10月，张兆兵受到党内严重警告处分。

兴化市中堡镇陆家甸村党支部副书记、江家责任区负责人陆爱民克扣侵占群众藕塘复垦补助款问题。2017至2018年，陆爱民擅自将政府确定的陆家甸村江家责任区每年每亩1000元藕塘复垦补助标准，降低为每年每亩700元发放给农户，共克扣侵占补助款18400元。2019年10月，陆爱民受到党内严重警告处分。

上述6起案例反映少数党员干部忘记了为民尽责、为民谋利、为民造福的初心和使命，有的履行主体责任不力，工作上失察失管，纵容放任黑恶势力长期欺压群众；有的服务群众敷衍应付，不担当、不作为，损害群众合法权益；有的以职以权谋私，随意侵占群众和集体钱物，与民争利。这些行为辜负了群众对党和政府的信任，削弱了党的执政基础，阻碍了党的事业发展，必须坚决查处，绝不手软。各级党员干部要从中汲取深刻教训，切实引以为戒。

不忘初心、牢记使命永远在路上，整治漠视侵害群众利益问题只有进行时。全省各级党组织和党员干部要深入学习贯彻习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的重要讲话精神，按照全省“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会

的部署要求，持续抓好主题教育各项整改任务落实，推动侵害群众利益问题有效解决。各级纪检监察机关要认真履行协助职责和监督责任，强化监督、持续发力，真刀真枪解决群众最急最忧最盼的问题，做到责任不落实不松劲、问题不解决不放手、群众不认可不罢休，推动整治漠视侵害群众利益问题常态化、长效化。

江苏省纪委通报五起违反中央八项规定精神典型问题

坚决贯彻中央八项规定精神，必须一个节点一个节点盯住，寸步不让、一抓到底。2020年春节将至，为进一步教育引导党员干部砥砺初心使命、守住廉洁底线，确保节日期间风清气正，现将查处的5起违反中央八项规定精神典型问题警示通报如下：

盐城市司法局原党委书记、局长李从洋违规发放津补贴等问题。2015年至2018年每年春节前，李从洋以慰问名义带领局领导班子及相关处室负责人到管理服务对象单位，4年累计违规收受16万元，并发放给上述人员，其中李从洋个人获得1.9万元。李从洋还存在长期违规占用市律师协会车辆问题。2019年6月，李从洋受到党内严重警告处分。其他责任人受到相应处理。

淮安市洪泽湖古堰景区管委会原党委书记、主任宋成勇违规组织公款吃喝问题。2018年5月，宋成勇安排景区下属企业使用公款38850元购买白酒25箱、红酒5箱，并以“禁酒令”出台前接待用酒名义在党委会上研究通过。此后，景区管委会4次在接待中违规使用上述酒水，宋成勇参加了3次。2019年11月，宋成勇受到党内严重警告处分，并被免职处理。

宿迁市原农业资源开发局党组书记、局长刘万江等人违规租用管理服务对象车辆问题。2014年10月，刘万江与该局副局长韩江华、副调研员包林之商议决定，由管理服务对象某企业购买车辆租给该局使用，直至2017年8月该局即将被巡察前才退还，且仅支付了半年租车费用。为应付上级检查，刘万江安排有关人员编造局党组研究租车事项的会议记录、谎报车辆归还时间。2019年1月，刘万江、韩江华受到党内严重警告处分，包林之受到党内警告处分。

无锡市滨湖区政府原党组成员、副区长吕军违规接受管理服务对象宴请和娱乐活动安排等问题。2016年下半年至2018年3月，吕军多次在酒店、企业食堂违规接受管理服务对象的宴请和KTV娱乐活动安排，并收受4条高档香烟。2019年3月，吕军受到党内严重警告处分。

南通市经济技术开发区财政局党组书记、局长陆飞违规接受管理服务对象宴请和收受礼品问题。2018年2月至4月，陆飞先后2次违规接受管理服务对象某企业负责人的宴请，并收受对方所送的礼品。2019年10月，陆飞受到党内严重警告处分。

上述5起问题都发生在或持续到党的十九大之后，有的巧立名目违反“禁酒令”、有的以租为名占用企业车辆、有的“不吃公款吃老板”、有的违规收受高档礼品，反映出在越往后执纪越严的高压态势下，仍有少数党员干部不收敛不收手，执行制度打折扣、搞变通，甚至变换花样顶风违纪，受到严肃查处。广大党员干部要从中汲取深刻教训，时刻警醒自己，做到心有所畏、行有所止。

新春将至，保持巩固优良的作风，对决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚顺利开局尤为重要。全省各级党组织和党员领导干部要认真贯彻党的十九届四中全会和中央纪委四次全会精神，切实履行管党治党主体责任，锲而不舍贯彻中央八项规定精神，一以贯之抓好节日期间作风建设，推动形成求真务实、清正廉洁的新风正气。各级纪检监察机关要忠实履行监督职责，把“严”的主基调长期坚持下去，加强节日期间作风建设情况监督检查，严肃执纪问责，持续形成震慑，坚决防止“四风”老问题复燃、新问题萌发、小问题坐大；要深刻把握作风建设规律，坚持“三不”一体推进，构建日益完备的制度体系、严格有效的监督体系，推动纠治“四风”高质量发展，为实现第一个百年奋斗目标提供坚强作风保障。

（清风扬帆网）

本期报送：全院党员干部